

**Безопасность
не терпит формализма**

Антитеррор

3

**Встречаем
Новый год вместе**

Будь в курсе

6

**Есть женщины
в русских селеньях**

Живёт такой человек

7

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ТЕЛЕПРОГРАММА
ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Суббота, 14 декабря 2024 года № 97 (11143) ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



На связи – вся Адыгея

Глава Адыгеи Мурат Кумпилов провёл прямую линию, отвечая на вопросы жителей региона. Такой формат общения с гражданами уже стал традиционным — нынешняя прямая линия прошла в пятый раз. За 2 часа 40 минут руководитель республики ответил на 55 вопросов. Всего на прямую линию главы поступило более 1500 обращений, в том числе — от жителей Гиагинского района.

— Мы ежегодно проводим прямую линию, которая стала одним из важных инструментов в нашей деятельности. Она позволяет напрямую пообщаться с жителями, узнать, что их волнует, выявить проблемные вопросы, над которыми дополнительно нужно поработать. В целом такой диалог помогает сверить наши действия с запросами общества, скорректировать работу с учётом пожеланий и предложений населения, — отметил Глава РА.

Вопросы от жителей принимались сразу по нескольким каналам: на электронную почту и в кол-центре по номеру «122». В ходе прямой линии волонтеры продолжали принимать обращения. Жители задавали вопросы как личного, так и общественного характера. Они касались самых разных сфер деятельности — от здравоохранения до благоустройства. Почти четверть всех обращений — 23,5% — касались строительства и ремонта дорог. Примерно одинаковое количество вопросов относилось к сфере благоустройства и общественно-го транспорта, 15% и 13% соответственно. Также граждан волновали темы ЖКХ, здравоохранения, энергетики и другие.

СВО

Отдельное внимание было уделено вопросам оказания помощи участникам и ветеранам спецоперации, их семьям. С этой темы началась прямая линия. Глава РА подчеркнул, что в республике налажена системная работа в этом направлении, которую координирует региональный филиал госфонда «Защитники Отечества». В числе действующих мер поддержки — единовременные выплаты самим бойцам, выплаты их детям, бесплатное питание детей в образовательных организациях, обеспечение путёвками в летние лагеря, бесплатное социальное обслуживание нуждающихся пожилых родителей, компенсация средств на газификацию домовладения, оказание бесплатной юридической помощи как бойцам, так и членам их семей, освобождение от уплаты транспортного налога.

Ветеран СВО в своём видеовопросе поднял важную тему — оказание помощи инвалидам и реабилитации, в том числе — расширение возможностей для занятий паралимпийскими видами спорта. В ответ Мурат Кумпилов обещал ока-

зать поддержку, ведь возможности для этого в республике есть.

Ещё одно видеообращение записали школьники и педагоги Генического района Херсонской области. Они выразили слова признательности органам власти Адыгеи и всем жителям республики за те позитивные изменения, которые происходят в подшефном регионе. За три года Адыгея построила МФЦ, большое число спортивных объектов, отремонтировала и благоустроила общественные территории, школы, детские сады. Проводится большая работа по поддержке Генического района: благотворительные акции «Единой России», Народного фронта, Союза женщин РА, других общественных объединений и отдельных благотворителей. Сами жители Геническа положительно оценивают изменения и благодарят руководство региона за построенные социальные объекты.

— Мы оказываем и продолжим оказывать поддержку нашим бойцам, семьям военных, тем, кто приехал из новых регионов, жителям подшефной территории. Делаем всё это от души.

2 стр.

ПОДПИСКА-2025

Уважаемые читатели!

Продолжается подписная кампания на «Красное знамя» на первое полугодие 2025 года. Мы предлагаем вам три варианта подписки:

• **500 рублей** — газета с доставкой на дом. В этом случае вы будете находить свежий номер в своём почтовом ящике.



Наведите камеру телефона

В назначении платежа укажите ФИО и адрес доставки.

Читатели, которые хотят сэкономить, могут оформить подписной абонемент по сниженной цене;

• **350 рублей** — в этом случае газеты необходимо будет забирать в редакции самостоятельно.



Наведите камеру телефона

В назначении платежа укажите ФИО.

Есть и третий способ для тех, кто привык читать новости в интернете:

• **250 рублей** — электронная подписка. В этом случае каждый номер газеты будет приходить на вашу электронную почту в формате PDF. Главное — не забудьте приложить свой адрес электронной почты.



Наведите камеру телефона

В назначении платежа укажите ФИО и e-mail.

Какой бы способ получения газеты вы ни выбрали, в любом случае будете получать каждый номер районки в течение полугодия, с января по июнь включительно.

Оставайтесь с нами и будьте в курсе всех новостей!

На связи — вся Адыгея



Окончание. Начало на 1 стр.

— Движемся по плану, который согласован с Минстроем РФ. Будем вместе менять жизнь в Геническом районе и доводить её уровень до общероссийского. Данная работа ведётся по поручению Президента РФ, — отметил Мурат Кумпилов.

Демография

Еще одна актуальная тема — улучшение демографической ситуации, поддержка семей с детьми. Глава РА сообщил, что в республике уделяется серьёзное внимание защите материнства и детства, в рамках Года семьи введены новые меры поддержки молодых мам. Решается спектр вопросов по обеспечению жильём молодых семей и специалистов в сельской местности. Активизирована деятельность молодёжных организаций, создаются социальные лифты и условия для обучения талантливой молодёжи. Также серьёзное внимание уделяется качеству образования и медицинской помощи. Эти темы поднимались во многих обращениях граждан. Глава РА рассказал о том, что делается для решения обозначенных проблем. К примеру, в Энеме уже в самое ближайшее время откроется новая поликлиника, на торжественную церемонию Глава РА пригласил всех местных жителей.

Пенсионерка Любовь Калашникова из Гиагинского района: «Последние 10 лет живу в Майкопе. Вижу и знаю, что дома культуры на селе хорошо и много ремонтируются, что не может не радовать. Но как быть с библиотеками? Книга никогда не заменит интернет. Душа болит за нашу молодёжь».

Глава региона отметил, что в Адыгее на протяжении нескольких лет вводится новый формат — модельные библиотеки. Они есть и в Гиагинском районе. Мурат Кумпилов в очередной раз привёл в пример библиотеку станции Гиагинской, где проходят мероприятия с участием детей, есть широкие возможности для занятий и досуга. Сеть модельных библиотек будет расширяться.

Благоустройство

Существенный блок вопросов касался благоустройства населённых пунктов. Глава Адыгеи рассказал о работе над проектами по созданию зоны отдыха «Мэздах», по реконструкции бассейна в горпарке Майкопа, центральной площади и капремонта зданий по её периметру, в том числе — исторического здания бывшей гостиницы «Европейская», где раньше находилось МВД. Также продолжается большой проект по созданию исторического облика Майкопа, развитие туристических маршрутов. В центре города завершается капремонт исторического здания для центра «Молодёжь Адыгеи». А на территории бывшего оздоровительного лагеря «Дружба» планируется создание круглогодичного глэмпинга для молодёжных форумов и образовательных программ. Также в следующем году есть планы по открытию муниципальных молодёжных центров.

Мурат Кумпилов отметил, что республиканская власть уделяет серьёзное внимание созданию равных комфортных условий для проживания во всех населённых пунктах региона. По словам руководителя республики, проекты благоустройства, развития социальной и инженерной инфраструктур реализуются в каждом муниципалитете благодаря госпрограммам и нацпроектам. Многие делается в рамках программы комплексного развития сельских территорий, результаты её реализации в Адыгее были высоко оценены министром сельского хозяйства РФ Оксаной Лут в ходе её недавнего визита.

Мурат Кумпилов дал ряд поручений по уборке территорий и корректировке графика вывоза ТКО, особенно в Тахтамукайском районе и Майкопе. Из этих муниципалитетов поступило наибольшее число жалоб. На контроле и борьба с незаконными углежогами. Отдельные задачи поставлены по работе общественного транспорта. Со своей стороны органы власти республики закупили новые автобусы. Кроме того, установлены новые остановочные комплексы, повышена зарплата для водителей при сохранении стоимости проезда.

В рамках темы благоустройства прозвучали вопросы из Гиагинского района. Жительница станции Дондуковской интересовалась темой социальной догазификации. По словам Главы республики, получено 12 тысяч заявок на догазификацию, идёт активная работа.

— Мы сделаем всё, чтобы газ могли использовать максимальное количество жителей республики, — подчеркнул Мурат Кумпилов.

Евгения Литвинова уточнила, появится ли в центре станции Гиагинской детская площадка. Глава республики поручил главе района А.Н. Таранухину взять на контроль это обращение.

Дороги

Поступили вопросы о развитии дорожной инфраструктуры. Адыгея входит в число регионов-лидеров по реализации нацпроекта «Безопасные качественные дороги». Жители в своих обращениях отмечали улучшение дорожной сети региона, при этом указывали на участки дорог, которые нуждаются в ремонте.

Многие граждане интересовались планами по развитию энергетической системы республики. Глава Адыгеи сообщил о мероприятиях по решению этого вопроса, который влияет на привлечение инвестиций, рост экономики. Динамичному развитию региона будет способствовать создание промышленной зоны на территории Тахтамукайского района, а также реализация ещё одного важнейшего проекта — строительство экокорта «Лагонаки». Создаётся и большая площадка для событийных мероприятий на Дегауакской поляне, куда будет перенесен фестиваль адыгейского сыра.

Пути развития

Рассказывая о планах по социально-экономическому развитию региона, Глава РА остановился на путях их достижения. Среди действенных инструментов — индивидуальная программа, которая вновь утверждена Правительством РФ для Адыгеи; нацпроекты, госпрограммы, в том числе — по поддержке малого и среднего бизнеса. Жители интересовались программами, грантовыми конкурсами, мероприятиями, которые способствуют созданию производств, новых рабочих мест. Глава РА подчеркнул, что в республике есть широкий спектр инструментов для развития бизнеса. Они активно используются, особенно в сельской местности. Так, за последние 8 лет гранты на создание собственного дела получили 300 фермеров. На грантовую поддержку начинающих аграриев в 2025 году запланировано 208 млн. рублей (в 2024 году выделено 123 млн. рублей).

— В целом благодаря комплексу применяемых мер, реализации инициатив Президента страны нам удалось сохранить положительную динамику по основным показателям региональной экономики. Растут собственные доходы бюджета. Это, в свою очередь, даёт возможность последовательно решать социальные задачи, повышать уровень жизни в регионе, заботиться о гражданах, об увеличении здоровой продолжительности их жизни, — отметил Мурат Кумпилов.

В завершение глава региона подчеркнул, что в республике уделяется большое внимание прямому диалогу с жителями и неформальному подходу к решению обращений граждан. Поэтому работа по итогам прямой линии продолжится, на контроле будет найдено решение всех обозначенных проблем.

— Радует, что наши жители проявляют активность. Нам очень важна инициатива населения. Важно знать, что нужно сделать для того, чтобы люди жили лучше. Поэтому мы продолжим практику прямого диалога, ни один вопрос граждан не оставим без внимания. Продолжим и поддержку общественных организаций, будем поощрять неравнодушных граждан, которые вовлекаются в социально значимые дела, благотворительные и гуманитарные акции. Необходимо совместно стремиться к тому, чтобы улучшить жизнь в нашем регионе, в нашей стране. Именно такие задачи и ставит перед нами Президент России Владимир Путин, — отметил Глава РА.

Алёна МАЧУЛЬСКАЯ.

По материалам пресс-службы Главы РА.
Фото: пресс-служба Главы РА.



Школьники Генического района



Антитеррор



Безопасность не терпит формализма

Обеспечение общественной безопасности, антитеррористическая защищённость объектов во время проведения новогодних и рождественских мероприятий — этот и другие вопросы были рассмотрены членами антитеррористической комиссии Гиагинского района в понедельник. Провёл заседание глава муниципалитета Андрей Таранухин.

В работе комиссии приняли участие заместители главы района, главы сельских поселений, представители правоохранительных органов, руководители структурных подразделений администрации Гиагинского района.

В повестке заседания значилось 4 вопроса, в том числе о результатах деятельности антитеррористической комиссии в 2024 году.

По информации руководителей управлений культуры и образования Асиет Нагоевой и Анны Ковалевской, в новогодние праздники будут задействованы 24 образовательных объекта и 12 учреждений культуры. Руководители отметили, что все объекты оснащены системами экстренного оповещения и реагирования, а также в них проведены мероприятия по актуализации паспортов антитеррористической защищённости.

По информации заместителя начальника полиции по охране общественного по-

рядка ОМВД России по Гиагинскому району Максима Волошина, все места массового пребывания людей в период праздников будут обследованы на предмет антитеррористической защищённости с привлечением сотрудников кинологических служб. К охраняемым мероприятиям будут также подключены добровольные народные дружины.

Подводя итоги работы антитеррористической комиссии за 2024 год, её секретарь Максим Шаповалов отметил, что работа велась с учётом решений и рекомендаций Национального антитеррористического комитета РФ и Антитеррористической комиссии Адыгеи. Было проведено 4 заседания, рассмотрено 15 вопросов.

Благодаря антитеррористической муниципальной программе на улицах районного центра добавилось ещё 7 камер видеонаблюдения. В ЕДДС Гиагинского района установлены телевизион-

ные экраны видеоконтроля, которые интегрируют всю систему камер видеонаблюдения, расположенных в подведомственных учреждениях и хозяйствующих структурах АПК «Безопасный город» Гиагинского района. Всего же подключено и функционирует порядка 44 видеокамер. Работа в этом направлении продолжается.

— *Сегодня вопросы антитеррористической безопасности населения должны быть в приоритете,* — подчеркнул глава Гиагинского района Андрей Таранухин, — *особенно в части защищённости социальных объектов — в местах проведения новогодних утренников. Поэтому не допускайте формализма, всем задействованным структурам необходимо подходить к вопросам подготовки и проведения мероприятий в тесном взаимодействии и с полной ответственностью.*

Виктория ВИЯТИК.

КУЛЬТУРНАЯ СРЕДА



«Нальмэсу» рукоплескали 18 городов

Государственный академический ансамбль народного танца Адыгеи «Нальмэс» завершил гастрольный тур, который охватил 18 городов России.

Тур состоялся в рамках программы «Мы – Россия», реализуемой по инициативе Минкультуры России. Её участниками стали профессиональные национальные государственные коллективы, имеющие многолетнюю историю. Каждый из них уникален и представляет своим творчеством многообразие культурных традиций народов, населяющих нашу Родину.

С яркой и самобытной культурой адыгов познакомилась жителями Перми, Екатеринбурга, Тюмени, Ханты-Мансийска, Сургута, Нижневартовска, Когалыма, Новосибирска, Томска, Кемерово, Барнаула, Куйбышева, Омска, Ишима, Кургана, Челябинска, Уфы, Нижнекамска и Кемеровской области. Ансамбль представил вниманию публики концертную программу «Нальмэс. Сквозь время». Зрители были в восторге от выступления ансамбля «Нальмэс», отметили высокий профессионализм артистов, яркость и самобытность постановок, а также глубокое погружение в культуру адыгского народа.

Дарья РОСТОВЦЕВА.

Фото: Министерство культуры РА.

Пьедестал почёта

Наши спортсмены – абсолютные чемпионы



В школе № 3 станицы Гиагинской прошёл открытый турнир по хапкидо, посвящённый Дню Героев Отечества. Организатором соревнований выступила Федерация хапкидо Республики Адыгея.

В турнире приняли участие команды из станиц Гиагинской, Келермесской, посёлка Гончарки, города Белореченска.

В командных выступлениях первое место заняла сборная из Белореченска, второе разделили команды Келермесской и Гончарки. Бронза у станицы Гиагинской.

Спортсмены Гиагинского района также отличились в индивидуальном зачёте.

Абсолютными чемпионами стали Никита Гуденко и Григорий Ткаченко. Золотыми призёрами признаны Георгий Зажимов, Артём Коростышев, Арсений Удовиченко, Сурен Авагимян. Среди старших — Александр Бабков и Мирон Удовиченко.

Участники спортивного мероприятия написали письма бойцам СВО.

Школа № 3 выражает благодарность президенту РОО «Федерация хапкидо РА» Роману Буковскому за организацию турнира.

Дарья ГУРИНА.

Фото: СОШ № 3 ст. Гиагинская.

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Воспитывать патриотов – важно

До нового 2025 года осталось немного времени, а потому ветераны станицы Келермесской уже начинают подводить итоги своей работы за прошедший год.

В филиале республиканской организации «Союз ветеранов-пограничников» работа ведётся по многим направлениям деятельности, и, прежде всего, стоит задача патриотического воспитания подрастающего поколения.

Интересные, полезные мероприятия проводят ветераны-пограничники во взаимодействии с педагогическим составом и учащимися школы № 8 им. В. Солдатенко. Запоминающимися были разговоры о традиционных ценностях, героизме и мужестве наших земляков, участвующих в специальной военной операции.

На встречи с детьми всегда приходят директор школы Н.В. Усольцева, классные руководители М.А. Ефремова, Р.Я. Панченко, Р. Янушевич. Для детей особенно интересно услышать о роли пограничников в борьбе с фашизмом в годы Великой Отечественной войны, сегодняшнем сражении с национализмом и участии в СВО. Об этом ребятам рассказывал заместитель председателя Совета ветеранов пограничных войск РА Игорь Владимирович Кубанов.

Келермесские ветераны, жители станицы, актив станичного филиала «Союза ветеранов-пограничников» в нынешнем году оказали большую по-

мощь в сборе гуманитарного груза для военнослужащих, участвующих в СВО. Еще в начале года 17 ветеранов-пограничников собрали 8500 рублей, в апреле от них же поступило в сбор 8000 рублей, в июле — 10 тысяч рублей, столько же в октябре.

Ветеранов-пограничников жители станицы чествуют на праздничных мероприятиях. Вместе с администрацией поселения, учащимися СОШ № 8, семьями пограничников и работниками Келермесского сельского Дома культуры отпраздновали 106 годовщину образования пограничных войск.

Для сохранения исторической памяти были изготовлены и подарены пограничникам цветные буклеты с фотографиями памятных мероприятий, которые обычно проходят у памятника станичникам — участникам Великой Отечественной войны.

Наши материалы публикуются в районной газете «Красное знамя», что очень важно для информирования жителей района о работе Совета ветеранов.

Николай ГРИЦКЕВИЧ.
Председатель филиала АРОО — СВГ ст. Келермесской,
старший сержант в отставке.



РОССИЙСКИЙ
СОЮЗ
МОЛОДЕЖИ
Республика Адыгея

Центр «Молодёжь Адыгеи» запустил свои социальные сети. На страницах будет размещаться информация о работе площадки и анонсы предстоящих мероприятий.

Социальные сети развивают коммуникации

Подписчики также смогут найти полезные советы для личностного роста, возможности для учёбы, карьеры и самореализации, завести новые знакомства. Подписаться можно на сообщество «ВКонтакте» (<https://vk.com/molodra>) и «Телеграм»: https://t.me/molodra_01.

Напомним, что центр «Молодёжь Адыгеи» будет находиться в республиканской столице. В здании будут предусмотрены офисные пространства для молодёжных коворкингов, конференц-зал, зоны для отдыха и общения. Здесь молодые люди смогут собираться для обсуждения новых идей и воплощения интересных проектов.

Дарья РОСТОВЦЕВА.

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Украсим главную ёлку района



В Гиагинском районе стартовал муниципальный конкурс «Новогодняя арт-игрушка». Он посвящён празднованию Нового года. Его целью стало создание праздничной атмосферы и привлечение молодёжи к творчеству. Лучшие игрушки украсят ёлку, установленную на Центральной площади станицы Гиагинской.

В рамках конкурса участники должны создать ёлочные игрушки. Приветствуются оригинальность идеи, творческий подход и эстетичность изделия, выполненного в новогодней тематике.

К участию в конкурсе приглашаются дети и подростки в возрасте от 3 до 18 лет.

Сроки проведения конкурса — с 10 по 24 декабря 2024 года.

Подведение итогов пройдёт с 20 по 24 декабря. Жюри конкурса определит 3 лучшие работы. Победители будут награждены грамотами и ценными подарками.

Заявки и работы принимаются в администрации муниципального образования «Гиагинский район» по адресу:

ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, 35, каб. № 42;

в будние дни с 9 до 17 часов, перерыв с 13 до 14 часов. Подробную информацию можно узнать у координатора конкурса Марины Зубаревой по телефону:

8(8779) 3-03-30 (доб.: 187).

Светлана БОЖКО.
Фото: пресс-служба
Главы РА.

Антинарко

Молодёжь выбирает здоровье

В Гиагинском районе состоялось заседание антинаркотической комиссии. По поручению главы муниципального образования «Гиагинский район» Андрея Таранухина провёл заседание заместитель председателя комиссии — первый заместитель главы района Вячеслав Хаджимов. На повестке дня — четыре вопроса, касающихся состояния наркотической ситуации в муниципалитете и борьбе с этим патологическим влечением.

Как отметил заместитель начальника полиции по охране общественного порядка ОМВД России по Гиагинскому району Максим Волошин, за 11 месяцев 2024 года на территории района выявлено 22 факта, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Возбуждено 7 уголовных дел, изъято 35 грамм запрещённых веществ. Проведено три оперативно-профилактических мероприятия «Мак», которые дали положительные результаты.

Освидетельствовано 25 лиц, к административной ответственности по ст. 6.9 КоАП РФ — потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача — привлечены 15 граждан.

Сотрудники полиции осуществляют контроль за гражданами, которые в соответствии с решением суда обязаны пройти диагностику, лечение от наркомании или реабилитацию. На текущий момент на учёте состоят 5 таких человек.

По словам главврача Гиагинской ЦРБ Натальи Бурмистровой, на диспансерном учёте состоят 32 человека с синдромом зависимости от наркотических веществ. 80 жителей района стоят на учёте с диагнозом: употребление наркотических веществ с вредными последствиями для здоровья. В сравнении с 2023 годом их количество снизилось на 20 человек.

— Случаев подростковой наркомании на территории Гиагинского района не зарегистрировано, — отметила главврач районной больницы.

Последнее вселяет надежду, ведь именно подрастающее поколение — в центре внимания антинаркотической кампании. В школах проводятся лекции о вреде наркотиков и ответственности, которую несут нарушители; беседы о здоровом образе жизни; творческие конкурсы. Эти темы обсуждаются на родительских собраниях. В мероприятиях принимают участие сотрудники полиции, комиссии по делам несовершеннолетних, медресы.

Выявлять детей, проявляющих склонность к употреблению запрещённых веществ, помогает социально-психологическое тестирование. Оно проводится добровольно с целью раннего выявления факторов риска возможного деструктивного поведения подростков. В 2024 году из 1305 учеников 7-11 классов согласились пройти тестирование 1271 человек.

— В нашем деле прежде всего важна профилактика. Необходимо донести до молодёжи, что существуют методики, которые могут выявить употребление наркотических средств на самой ранней ста-

дии, — подчеркнул Вячеслав Хаджимов.

В Гиагинском районе в 2024 году проведено две межведомственных оперативно-профилактических операции «Чистое поколение». В ходе операций проверены 15 мест массового досуга несовершеннолетних (стадионы, парки, скверы); в образовательных учреждениях и учреждениях культуры проведены беседы с учащимися и родительские собрания, лекции и круглые столы.

— За отчётный период фактов употребления или вовлечения несовершеннолетних в преступления или административные правонарушения в сфере незаконного оборота наркотиков на территории Гиагинского района не выявлено, — отметил в своём докладе заместитель начальника полиции по охране общественного порядка ОМВД России по Гиагинскому району Максим Волошин.

О проведении профилактической работы отчитались руководители сферы образования, спорта и молодёжной политики, главы сельских поселений. Финальным вопросом заседания стало утверждение плана работы комиссии на 2025 год.

Алёна МАЧУЛЬСКАЯ.
Фото: администрация
Гиагинского района.



Будь в курсе

Встречаем Новый год вместе

Приближается самый волшебный праздник — Новый год. На Центральной площади станицы Гиагинской на этой неделе началась установка новогодней ёлки. Скоро жители и гости района смогут полюбоваться нарядной зелёной красавицей. Какие праздничные мероприятия ждут наших земляков, «КЗ» узнало у начальника Управления культуры муниципального образования «Гиагинский район» Асиет Нагоевой.

— В Управлении культуры района уже наметен план праздничных мероприятий, посвящённых предстоящему Новому году, — отметила начальник Управления культуры.

Начиная с 20 декабря, ребят и взрослых ждут яркие музыкальные представления, спектакли,

концертные программы, которые подготовят культработники района. В домах культуры и школах района пройдут новогодние утренники.

Традиционная Ёлка главы Гиагинского района состоится 20 декабря в Центре народной культуры им. Н.Р. Нагоевой. На театрализованное представление будет приглашено 100 ребят школьного возраста.

Массовые гуляния, как и в прошлом году, отменены.

Праздничные мероприятия дадут неиссякаемый заряд бодрости и отличное настроение. Загадывайте новогодние желания и Дедушка Мороз со Снегурочкой обязательно их исполнят.

Светлана ДЫБАГОВА.

15 декабря,
воскресенье
Пасмурно;
днём +3, ночью +3;
ветер восточный, 3 м/с.

16 декабря,
понедельник
Дождь;
днём +5, ночью +1;
ветер восточный, 2 м/с.

17 декабря,
вторник
Дождь;
днём +4, ночью +4;
ветер восточный, 1 м/с.

18 декабря,
среда
Дождь;
днём +6, ночью +3;
ветер западный, 2 м/с.

Живёт такой человек

Есть женщины в русских селеньях

Живёт в хуторе Прогрессе замечательная женщина по имени Анна. С иврита её имя переводится как «благая», «благосклонная». И это как нельзя лучше характеризует её. Искрящиеся ярким светом глаза и добрая улыбка располагают к себе. А ещё поток энергии — позитивной энергии.

Судьба или воля небес (кому как угодно) разделила жизнь Анны пополам на «до» и «после».

Итак, часть первая — «До».

Анна — уроженка Дальнего Востока. И вдруг — хутор Прогресс нашей южной Республики Адыгея. Поворот судьбы.

— Ой, жизнь такая непредсказуемая, — говорит Анна. — Я сама из Комсомольска-на-Амуре. По семейным обстоятельствам переехала в Адыгею. Здесь живут мои родители и наша родственница — моя тётя. Я ведь горожанка, и поначалу мне здесь очень не понравилось. Условия непривычные, как говорится, удобства во дворе. Примерно год или полтора жила в Туапсе и подумывала вернуться на Дальний Восток. А потом заболела мама, и мне пришлось остаться в станице, ухаживать за ней.

Слушая эту молодую женщину, понимаем, что такая не бросит в беде и не откажет в помощи никому. Всё, как описывал поэт Некрасов: «...коня на скаку...» и «...в горящую избу...». В Гиагинской она познакомилась с Андреем, и уже 11 лет они находятся в законном браке. Отношения у супругов крепкие, настоящие. Ловлю их взгляды, которыми они перебарщиваются друг с другом, в них читается любовь. Андрей работает на молзаводе «Каскад», работой доволен, да и платят неплохо.

По словам Анны, профессий у неё много. Потому что в своё время получила несколько образований. По одному образованию она — коммерсант промышленности, работала заведующей складом; другое — неоконченное юридическое; третье — железнодорожный колледж.

— Один семестр не доучилась на юрфаке, — смеётся Анна, — сманили меня на железную дорогу. Набирали студентов подработать на лето. Так я почти 6 лет и проработала проводником. У нас династия железнодорожников с маминой стороны: бабушка, мама и тётя — железнодорожники. А с папиной стороны — милиционеры: папа, другая тётя. Мне очень нрави-



лась жизнь на колёсах, едешь через всю страну. Новые лица, пейзажи за окном. Моя стихия.

А в 2019 году, в декабре, обнаружили у женщины онкологию. Обследовалась в Майкопе, Краснодаре, Ростове-на-Дону. Заболевание стремительно прогрессировало, и весной следующего года была уже 3 стадия. И это был шок. Анну оперировали. Первый год после операции проскочил, она и не заметила. Нужно было восстанавливаться, чтобы жить дальше. Было очень тяжело и физически, и морально.

— Конечно, я изменилась: и характер, и нервная система. Бывает психую, покричу, но я — отходчивая, говорю мужу и свекрови: «Не обращайтесь внимания, пройдёт». Они меня понимают и очень поддерживают, — рассказывает Анна.

Вот так и наступила вторая часть её жизни — «После».

Муж и свекровь на два голоса говорят об Анне: «Она у нас молодец, что умница, то умница». Не такой она человек, чтобы сдаться и опустить руки. Жизнь продолжается. Молодая женщина старалась найти работу, которая бы подошла ей по состоянию здоровья. Анна — инвадид 3 группы.

«А не заняться ли разведением кроликов?» — подумала она однажды. Находясь на учёте в центре занятости населения, женщина узнала о мерах господдержки. Государство оказывает по-

мощь на развитие личного подсобного хозяйства. Так моя собеседница стала самозанятой и получила субсидию в размере около 165 тысяч рублей.

Супруги Михайлевы построили большой блочный сарай для кроликов. Залили бетонным раствором полы, утеплили потолок сарая. Было физически тяжело, но справились. Андрей провёл электричество. Всё это я увидела своими глазами, потому что первым делом Анна и Андрей повели меня смотреть кроликов. В крольчатнике светло и чисто. Клетки, обустроенные надёжно и добротно, стоят у стен в два ряда и в два этажа. На каждой закреплена автоматическая поилка.

— Я каждое утро здесь навожу порядок, убираю в клетках, подметаю полы, — говорит Анна. — Для кроликов очень важна чистая вода. Они меня знают, некоторые совсем ручные.

Разговаривая со мной, Анна достаёт из каждой клетки пушистика и показывает мне, называя породу. Русская шиншилла, полтавское серебро, калифорния — покупали у заводчиков. Белые, серые, чёрные, рыжие — взрослые и малыши. Уже есть потомство. Глаза разбегаются, а руки тянутся погладить мягкую шёрстку.

Подход к разведению животных у супругов профессиональный. Анна изучает специальную литературу, подбирает лучшие породы для наших местных условий; как и чем кормить, как лечить, если вдруг возникнет необходимость. Всё делается по науке и из имеющегося жизненного опыта. Как результат, уже есть договорённости с покупателями, в частности, из Краснодара.

Подспорьем для заготовки травы и сена на зиму являются два огорода. Ещё в домашнем хозяйстве две коровы, коза (скоро принесёт потомство).

В планах у семьи — расширяться, тем более, что двор позволяет. Супруги хотят построить ещё один сарай, установить надёжное ограждение — планируют разведение гусей.

— Мы уже держали гусей. Они у меня были ручные и охранники хорошие, — говорит Анна.

Опыт уже имеется. И я не сомневаюсь, что у сильной духом Анны всё так и будет.

В заключение хочется сказать, что мне везёт на хороших людей. Знакомая с героями моих материалов, я восхищаюсь и уважаю их стойкость, жизнелюбие и доброжелательность. Глядя на их зигзаги жизни, мы можем многому у них научиться.

Светлана БОЖКО.
Фото автора.

ОТДОХНИ С «КЗ»

Гороскоп с 16 по 22 декабря



ОВЕН

В работе Овнам сейчас важна коммуникация. Постарайтесь быть честными с близкими людьми, слушать друг друга и решать возникающие проблемы сообща. Будьте осторожны с экзотической едой и напитками.



ТЕЛЕЦ

Активность Тельцов будет не на самом высоком уровне. Однако это вовсе не мешает вам достичь успеха в переговорах. Перестаньте думать лишь о потребностях любимого человека, ваши интересы тоже должны быть учтены.



БЛИЗНЕЦЫ

Близнецам сейчас особенно важно оставаться при своём мнении и максимально использовать свои возможности. Чем больше вы раздумываете над тем, как всем угодить, тем больше времени теряете. У вас появится шанс проявить свою смелость.



РАК

Ракам всё время будет казаться, что они что-то забыли, делают все неправильно, не получают того, о чём мечтают. Обратитесь к близким, они смогут вас поддержать. Вторая половинка будет вас радовать теплом и неподдельным вниманием.



ЛЕВ

На этой неделе Львам нужно следить за здоровьем. Не навредите себе опасными привычками. Можно встретиться с друзьями, которых давно не видели. Научитесь принимать свои недостатки, и это поможет вам найти путь к гармонии.



ДЕВА

Девам стоит быть более оптимистичными и жизнерадостными. Не расстраивайтесь из-за того, что ваш прогресс идёт не так быстро. Вы движетесь в правильном направлении. Старайтесь не тратить деньги впустую.



ВЕСЫ

У Весов не будут возникать сомнения по поводу того, что они делают. Возможно, завистники будут злословить, но ничто не мешает вашей активности. Доверяйте своей интуиции, в это время она вас точно не подведёт. В любовных отношениях всё будет хорошо.



СКОРПИОН

Скорпионам удастся провести много времени с теми, кого они любят. Постарайтесь не ссориться с родными. Ваши отношения со второй половинкой станут более доверительными, если решитесь рассказать о том, что вас волнует.



СТРЕЛЕЦ

Стрельцы, будьте более открытыми с окружающими, откройте любимому человеку свои чувства. Задумайтесь о здоровом питании. Одинокие представители имеют все шансы завести новое знакомство.



КОЗЕРОГ

Козероги не будут настроены на рутинную работу, но зато расположены к творческим заданиям. В любовных отношениях будут заметные продвижения вперёд. Этот период хорошо подходит для принятия обдуманных серьёзных решений.



ВОДОЛЕЙ

Для Водолеев эта неделя пройдёт быстро и почти беззаботно. Используйте передышку на работе, чтобы больше времени провести с семьёй. Попробуйте начать заниматься новым хобби, чтобы обрести уверенность в себе.



РЫБЫ

Рыбы будут крайне восприимчивы к любым переменам. Вы справитесь со всеми трудностями, сможете показать себя с лучшей стороны. Любимый человек постарается удивить вас сюрпризом.



ГОВОРИМ «СПАСИБО»

В редакцию обратилась жительница Гиагинского района Любовь Пипо. Она попросила со страниц газеты поблагодарить врача-акушера-гинеколога Гиагинской ЦРБ Татьяну Зорину за оказанную помощь.

— На днях была у неё на приёме. Приняли меня даже без записи. Врач меня осмотрела, всё понятно объяснила, какие лекарства назначила и почему. Очень мне помогла. Большое спасибо Татьяне Викторовне за душевное отношение к пациентам, внимательность и заботу. Желаю ей благополучия, семейного счастья. Пусть будет больше таких людей, — пожелала Любовь Александровна.

Услуги

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
НА ДОМУ

- холодильников;
- морозильных камер;
- стиральных машин.

Выезд во все районы.
Без выходных
(ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б»).

8 (988) 388-81-68. (4-9)

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ, СКУПКА

холодильников,
морозильных камер
на дому.
Гарантия.
Выезд по району.

8-964-920-58-58. (4-8)

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН
ПОД ВОДУ, БЫСТРО.**
Тел.: 8-928-669-14-80, 8-988-474-25-70,
8-995-192-52-88. Опыт работы — 20 лет.
ИНН 312010514300030 (49-51)

Бурение скважин под воду.
Быстро, качественно, прокачка.
Тел.: 8-928-291-18-92, 8-903-466-46-50.
ОГРН 306010505800037 (6-20)

**Пластиковые
ОКНА И ДВЕРИ, РОЛЛЕТЫ.**
ИНН 233903412340 Тел.: 8-918-68-66-222. (6-8)

**СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ. ВЫВОЗ МУСОРА.
Грузчики, демонтаж. Грузоперевозки.**

Тел.: 8-918-576-47-91. ИНН 7730556080 (3-4)

АНТЕННЫ
Продажа, настройка, ремонт, обмен. ТРИКОЛОР-ТВ,
МТС, цифровое ТВ на 20 каналов, пульты и т.д. Доставка.
Тел.: 8-928-668-69-49. Св-во 01 № 000725318 (1-3)

Специализированный магазин «Аккумуляторы»
Замена, обслуживание, зарядка, проверка генератора,
приём б/у АКБ. Все виды АКБ в наличии и под заказ. Низкие
цены. Наличный, безналичный расчёт. Ст. Гиагинская,
ул. Ленина, 341 «а» (угол ул. Международная). Время ра-
боты: с 8 до 18 час., без выходных. ИНН 010101615913 (2-4)

По всем вопросам подписки или доставки
газеты звоните по телефону:
8-902-404-17-44.

Работа

ОАО Молзавод
«Гиагинский»

приглашает на работу:

- грузчиков;
- водителей категории С и Е;
- рабочих производственного отдела;
- слесарей-ремонтников;
- слесарей-монтажников;
- слесарей-наладчиков технологического оборудования;
- аппаратчики.

По всем вопросам обращаться:

8-918-425-92-14.

ИНН 0101000776

(1-15)

ТРЕБУЮТСЯ КУРЬЕРЫ

по подписке и доставке газеты
«Красное знамя» в п. Гончарка
и ст. Гиагинская,
район сахарного завода
(частный сектор).

Занятость — два дня в неделю.

Тел.: 8-902-404-17-44.

Официально

ИЗВЕЩЕНИЕ № 04/24

о проведении открытого конкурса на право размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования «Гиагинский район»

Организатор открытого конкурса: отдел экономического развития и торговли администрации муниципального образования «Гиагинский район».

Почтовый адрес, контактные телефоны: 385600, ст. Гиагинская, ул. Кооперативная, № 35, каб. № 15, тел.: 8(87779) 3-09-30 (добавочный — 157), адрес официального сайта администрации муниципального образования «Гиагинский район»: www.amogr.ru.

Адрес электронной почты: torgpredgiag@mail.ru.
Предмет конкурса: право размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования «Гиагинский район» в соответствии со схемой размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности на территории муниципального образования «Гиагинский район», в соответствии с Положением о проведении конкурса на право размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципального образования «Гиагинский район», утверждённого Постановлением главы муниципального образования «Гиагинский район» от 21 августа 2023 г. № 232.

Для участия в конкурсе претенденту необходимо подать заявку, оформленную в соответствии с требованиями, изложенными в конкурсной документации, в запечатанном конверте, скреплённом подписью и печатью (при наличии) претендента, в том числе предложение о размере платы за право размещения нестационарного торгового объекта за весь период размещения (установки). Победителем конкурса признаётся участник конкурса, предложивший лучшие условия, соответствующие конкурсной документации.

Соболезнования

ГБУ РА Гиагинский КЦСОН выражает искреннее соболезнование бывшему сотруднику центра **Валентине Александровне Новиковой** в связи с безвременным уходом из жизни её мужа.

Совет ветеранов Келермесского сельского поселения выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда **ЖИРОВА Олега Ивановича**.

Покупка, продажа

ПОКУПАЕМ:

Пух-перо (сухое, мокрое). Перины, подушки. Рога лося и оленя. Газовые колонки. Самовары.
ИНН: 615523525163 Тел.: 8-918-896-25-79. (2-4)

КУПЛЮ ДОРОГО
ПУХ-ПЕРО

сухое, мокрое. Подушки,
перины, часы, предметы СССР.
Тел.: 8-903-461-21-07, 8-988-944-04-85.
ИНН 615523525163 Александр. (1-1)

КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки.

Тел.: 8-989-279-89-15. (4-8)

Магазин «1001 мелочь»

- Электротовары;
- кабельная продукция;
- бытовая химия;
- предметы быта;
- хозяйственные и многое другое!

Работаем с ИП и юр. лицами (с НДС).

Адрес: ст. Гиагинская, ул. Красная, 337 «А».
ИНН 391404024501 (2-6)

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфе-
ре связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по Южному фе-
деральному округу.

Регистрационный номер ПИ № ТУ23-02093
Позиция редакции может не совпадать
с точкой зрения нештатных авторов.
Газета выходит по средам и субботам.

ТИРАЖ 3110

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

385600,
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318.

За достоверность
рекламы
ответственность несёт
заказчик.

Главный редактор В.В. Вятик

Ответственный редактор А.В. Мачульская
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор..... 9-71-54;
ответственный редактор..... 9-13-47;
корреспондент—обозреватель..... 9-13-48;
менеджер по рекламе..... 8-953-084-61-72;
бухгалтерия..... 9-14-48;
отдел подписки и доставки..... 8-902-404-17-44;
официальный сайт: www.flagred.ru;
e-mail: redflagkz@yandex.ru.

Материалы на платной основе отмечены знаком ®

УЧРЕДИТЕЛИ, ИЗДАТЕЛИ:

Администрация муниципального образования
«Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Коопера-
тивная, 35);

Совет народных депутатов муниципального
образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская,
ул. Кооперативная, 35).

Газета набрана и сверстана на компьютерной
настольно-издательской системе.
Отпечатана в АО «Полиграф-Юг».
Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.
Заказ №
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.